

OSIEMNASTKA



DYSKOTEKA WALENTYNKOWA

12 lutego 2026 roku na sali gimnastycznej SP 18 w Płocku odbyła się dyskoteka z okazji zbliżających się walentynek. Przybyli na nią uczniowie mogli liczyć na świetną muzykę, której mogli posłuchać dzięki zaangażowaniu swoich kolegów, którzy okazali się znakomitymi dj'ami. W tym miejscu należy wymienić Stasia i Jakuba z 7b, oraz Frania i Aleksandra z 5c. Chłopcy puszczały nie tylko najnowsze przeboje, ale także te – ponadczasowe np. kawalek podłogi, macarenę, Belgijkę, jedzie pociąg z daleka. Całości dopełniało pyszne jedzenie przygotowane przez Radę Rodziców. Ciastka, desery, galaretki, napoje sprawiały, że atmosfera zabawy stawała się jeszcze cieplejsza. Zadowolenie znajdujące się na twarzach przybyłych było najlepszym dowodem, że dyskoteka szkolna to świetny relaks i możliwość integracji.

SŁOWO OD REAKCJI

Drodzy Czytelnicy,

w imieniu zespołu redakcyjnego pragnę powitać was w drugim semestrze roku szkolnego 2025/2026. Trochę rozleniwieni wróciliśmy wszyscy po feriach do szkoły, chociaż bardzo niska temperatura sięgająca niemal -20 stopni C przyprawiała wielu z nas o ból głowy. Wszystko jednak skończyło się dobrze, bo w naszej szkole było naprawdę ciepłutko.

Luty to ważny miesiąc, ponieważ niemal wszędzie dają się widzieć czerwone serca, a 14. dzień tego miesiąca to popularne walentynki. My również nie pozostajemy na nie obojętni i organizujemy rozmaite uroczystości, m. in. dyskotekę walentynkową, kiermasz i walentynkową pocztę. Wszystko to z pewnością rozgrzeje zimową aurę i sprawi, że powieje serdecznością.

Wszystkie te wydarzenia i nie tylko przedstawimy w naszym piśmie, a Was, Drodzy Czytelnicy, zachęcam serdecznie do lektury.

Nina Ogrodowczyk, Redaktor naczelna



Redaktor naczelna – Nina Ogrodowczyk

Aktualności: Nina Ogrodowczyk, Laura Coda, Amelia Falkowska, Zuzanna Baranowska, Milena Brzozowska

Sondy: Nina Ogrodowczyk, Amelia Falkowska

Sport: Oskar Byliński, Nina Ogrodowczyk, Ivan Permiakov, Maciej Bzdak

Wywiady: Nina Ogrodowczyk, Zuzanna Baranowska

Kąciki tematyczne: Zuzanna Baranowska, Amelia Falkowska, Ivan Permiakov

Fotoreporter: Nina Ogrodowczyk, Zuzanna Baranowska, Julian Ziótek

***Opieka nad zespołem redakcyjnym –
p. Magdalena Michalska***

SONDY

1. Czy obchodzisz walentynki?

tak - 83%

nie - 13%

2. Ulubiony prezent walentynkowy

czekoladki - 35%

kwiaty - 19%

biżuteria - 8%

kosmetyki - 16%

wyjście do kina - 22%

3. Czy wierzysz w miłość od pierwszego wejrzenia?

tak - 78%

nie - 32%

4. W jaki sposób zamierzasz spędzić walentynki?

romantyczna kolacja przy świecach - 23%

długi spacer wieczorem - 14%

oglądanie romantycznego filmu - 17%

pisanie do siebie listów - 5%

wyjście na kręgle - 12%

wspólne gotowanie - 18%

wyjście do kawiarni - 11%

1. Ile pączków planujesz zjeść w Tłusty Czwartek?

· Ani jednego - 1%

· 1-2 klasycznie - 49%

· 3-5 bez wyrzutów sumienia - 20%

· Nie liczę... jem do oporu! - 30%

2. Twój ulubiony smak pączka to:

· Truskawka - 35%

· Czekolada - 25%

· Adwokat - 15%

· Budyń / wanilia - 35%

3. Gdzie kupujesz najlepsze pączki?

· W osiedlowej cukierni - 16%

· Ze znanej strony internetowej - 5%

· W supermarkecie - 34%

· Domowe - robione przez babcię/mamę - 45%

4. Co wybierasz oprócz pączków?

· Faworki - 20%

· Oponki - 10%

· Nic - tylko pączki! - 50%

· Wszystko po trochu - 20%

5. Czy wierzysz, że niezjedzenie pączka przynosi pecha?

· Oczywiście! - 26%

· Trochę tak... - 34%

· Nie wierzę w takie rzeczy - 30%

· Zjem dla bezpieczeństwa - 30%

zdjęcie - internet

POMYSŁY NA PREZENTY WALENTYNKOWE

Co można dać na walentynki?

1. Biżuteria (naszyjnik, bransoletka itd.)

2. Czekoladki/słodycze

3. Kwiaty (czerwone róże to klasyki)

4. Kartka z własnymi słowami

5. Perfumy

Zamiast rzeczy można zrobić miły wypad, np.

1. Kolacja (domowa lub restauracja)

2. Kino

3. Kawiarnia

4. Teatr

5. Spacer wieczorem

6. Galeria/muzeum/wystawa

7. Piknik

8. Kręgle

9. Rejs statkiem

10. Park rozrywki



WYWIAD

12 lutego 2026 roku odbył się w Szkole Podstawowej nr 18 w Płocku kiermasz walentynkowy. Nasza redakcja odwiedziła organizatorów i stoiska, by przyrzeć się tej inicjatywie i porozmawiać z jej organizatorami.

O rozmowę poprosiliśmy panią Emilię Cybulską, która przewodziła całemu wydarzeniu.

Dzień dobry, jesteśmy młodymi dziennikarkami z gazetki szkolnej „Osiemnastka” i chcemy zaprezentować w naszym miesięczniku to wspaniałe przedsięwzięcie, jakim jest kiermasz walentynkowy. Czy zechciałaby Pani udzielić nam krótkiego wywiadu?

Dzień dobry, miło mi, że jesteście. Oczywiście, chętnie z wami rozmawiam.

Kto jest inicjatorem kiermaszu walentynkowego?

Inicjatorem "Kiermaszu Serc Pełen" jest działające od zeszłego roku Stowarzyszenie Przyjaciół Szkoły Podstawowej numer 18 "Nasza Osiemnastka". Składa się ono z pracowników Szkoły Podstawowej numer 18.

Co możemy dziś nabyć na stoiskach i kto przygotował te piękne zestawy?

Członkowie Stowarzyszenia przygotowali słodkie paczki oraz zestawy z zabawkami.

Pozwolę sobie zapytać, na co przeznaczone zostaną środki ze sprzedaży słodkości i zabawek?

Pozyskane środki zostaną przeznaczone na organizację kolejnego wydarzenia a mianowicie "Kiermaszu wielkanocnego", który odbędzie się w marcu. Do tej pory Stowarzyszenie wsparło wiele szkolnych akcji i konkursów poprzez ufundowanie nagród. Zakupiło strój św. Mikołaja dla szkoły oraz wspomogło akcję "Szlachetna Paczka". Największym przedsięwzięciem Stowarzyszenia był zakup oraz montaż dekoracyjnych naklejek ściennych oraz dwóch tablic PCV które można znaleźć min. na korytarzu, szatni, klatkach schodowych.

Dziękujemy za poświęcony nam czas i miłą rozmowę, ale przede wszystkim chcemy wyrazić naszą wdzięczność i uznanie za organizację tak wspaniałego przedsięwzięcia. Życzymy powodzenia i wielu klientów na dzisiejszym kiermaszu.

Dziękuję Wam serdecznie za przybycie i za zainteresowanie tematem.



APEL

18 lutego 2026 roku odbył się na Sali gimnastycznej apel organizacyjny, podczas którego podsumowano wyniki edukacyjne poszczególnych klas w pierwszym semestrze oraz wręczono listy gratulacyjne uczniom, którzy zdobyli średnią ocen co najmniej 5,27.

Przypomniano również, co działo się w naszej szkole w minionym półroczu. Jednym z takich wydarzeń była akcja „Paka dla rodaka”, a klasy które najbardziej zaangażowały się w jej realizację to: 5a, 6a i 7a, największe zaś serca w akcji tej okazali: Paweł Lewandowski z 4b, Maria Zatorska z 4c oraz Patryk Zelmański z 8d.

Rozstrzygnięto również konkurs na zimowy pejzaż w oknie i wyróżniono najlepsze klasy: 5a, 6b oraz 4b i 8d. W dalszej części spotkania zaprezentowano wyniki edukacyjne szkoły i pogratulowano najlepszym. W pierwszym semestrze średnia szkoły wyniosła aż 4,27, co jest naprawdę imponującym wynikiem. W dalszej kolejności przedstawiono wyniki, jakie uzyskali uczniowie z przedmiotów egzaminacyjnych: język polski – 3,60, język angielski – 4,29, język niemiecki – 3,73, matematyka – 3,76.

Wiele emocji wzbudziło również podanie najlepszych wyników i klas które je osiągnęły: wśród wyczytanych znalazły się: kl. 4b – 4,68, kl. 5a – 5,13, kl. 6b – 4,19, kl. 7d – 4,53, kl. 8d – 4,55. Kolejno podsumowano oceny z zachowania i okazało się, że w naszej szkole mamy aż 129 uczniów z oceną wzorową, zaś klasy, które szczególnie wyróżniły się w tej dziedzinie, to: 5a, 5b, 8d, 6a, 7d.

Najwięcej jednak emocji wywołało uroczyste wręczenie listów gratulacyjnych osobom o najwyższej średniej. Gratulacje w nich zawarte pochodziły od p. Andrzeja Nowakowskiego – prezydenta naszego miasta. Ta prestiżowa nagroda połączona była ze stypendium naukowym, które wypłacone zostało najlepszym uczniom sekretariacie szkoły w dniu następnym. Pani Urszula Pankowska, dyrektor SP18 w Płocku serdecznie pogratulowała wyróżnionym i życzyła dalszych sukcesów.

Ważnym wyróżnieniem była również nagroda za 100% frekwencji, którą otrzymał Marcel Zieliński z 6b. Gratulacje odebrał również Janek Murlikiewicz z klasy 8d, który przeszedł do wojewódzkiego etapu konkursu kuratorskiego z języka angielskiego.

Po zakończonym apelu wszyscy uczniowie udali się do swoich sal lekcyjnych.



TŁUSTY CZWARTEK

• Pochodzenie

Początki tłustego czwartku sięgają czasów przedchrześcijańskich.

W starożytnym Rzymie obchodzono tzw. tłusty dzień, który wiązał się z zakończeniem zimy i nadejściem wiosny. Podczas świętowania spożywano tłuste potrawy oraz pito wino, celebrując odrodzenie przyrody i czekając na obfite plony. Co ciekawe, już wtedy popularne były pączki, choć w formie różniącej się od współczesnej – przygotowywano je z ciasta chlebowego i nadziewano słoniną lub mięsem. Trudno określić, kiedy dokładnie tradycja tłustego czwartku dotarła do Polski, ponieważ święto to nie zostało „wymyślane” przez jedną osobę – to tradycja, która rosła przez wieki od dawnych uczt, po karnawał i Wielki Post.

Podobne świętowanie istnieje też poza Polską, często jako tłusty wtorek – z naleśnikami, wypiekami i karnawałową zabawą.

Kiedy obchodzimy „Tłusty czwartek”?

To dobre pytanie, ponieważ data w tym przypadku uzależniona jest od daty Wielkanocy, zatem dzień ten jest świętem ruchomym, bez stałej daty.

Co roku wypada jako ostatni czwartek przed Wielkim Postem – okresem czterdziestodniowej pokuty i wstrzemięźliwości poprzedzającym Wielkanoc. Jest to zatem ostatni moment na huczne zabawy i spożywanie obfitych posiłków przed czasem umartwienia.

Oprócz pączków i faworków w wielu domach pojawiają się także inne słodkie potrawy. Popularne są racuchy drożdżowe, często z dodatkiem jabłek, a także oponki serowe, smażone w formie niewielkich krążków. W niektórych regionach spotyka się również pączki ziemniaczane, placki drożdżowe oraz inne lokalne wypieki smażone na głębokim tłuszczu. To święto które przywołuje na myśl odpoczynek, luz i chwilę wytchnienia od codzienności a także dzień, który nie potrzebuje zaproszeń ani planu... wystarczy pączek w dłoni.

Statystyki podają, że Polacy spożywają w tłusty czwartek średnio 2,5 pączka na osobę, zatem wszyscy razem zjadamy ich nawet 100 milionów w ciągu dnia.

POWSTANIE ARMII KRAJOWEJ

Powstanie Armii Krajowej (AK)

14 lutego 1942 r. na mocy rozkazu Naczelnego Wodza gen. Władysława Sikorskiego. Była to największa konspiracyjna armia okupowanej Europy, licząca 390–400 tys. żołnierzy Państwa Podziemnego, której głównym celem było odzyskanie niepodległości i przygotowanie do powstania.

AK powstała, aby scalić rozproszone organizacje konspiracyjne i podporządkować je rządowi RP w Londynie. Poprzednikami AK były Służba Zwycięstwu Polski (1939) i Związek Walki Zbrojnej (ZWZ) (1940).

Pierwszym komendantem głównym został gen. Stefan Rowecki ps. „Grot”. AK zajmowała się sabotażem, wywiadem, legalizacją dokumentów, dywersją, produkcją broni i szkoleniem.

Największą akcją zbrojną AK było Powstanie Warszawskie, które wybuchło 1 sierpnia 1944 r.

Armia Krajowa została rozwiązana 19 stycznia 1945 r. przez ostatniego komendanta, gen. Leopolda Okulickiego ps. „Niedźwiadek”, w obliczu nadchodzącej okupacji sowieckiej.

14 lutego w rocznicę powołania AK obchodzony jest jako

Narodowy Dzień Żołnierzy Armii Krajowej.

DZIEŃ OTWARTY

19 lutego 2026 roku Szkoła Podstawowa nr 18 w Płocku otworzyła szeroko swoje drzwi przed osobami, które chciałyby związać swoją przyszłość z tą właśnie placówką.

Na przybyłych czekały stanowiska tematyczne przygotowane przez nauczycieli oraz uczniów SP 18. Wszyscy przygotowali się na tę okazję bardzo starannie, by zaciekawić dzieci nauką i udowodnić, że wiedza przekazywana jest w naszej w szkole w sposób nietuzinkowy i bardzo przyjazny.

Na początku goście mogli udać się na salę gimnastyczną i obejrzeć artystyczne popisy naszych wychowanków. Następnie przybyli kierowali się na piętra, by obejrzeć stoiska tematyczne i wziąć udział w lekcjach prowadzonych przez naszych nauczycieli i uczniów. Wielkim zainteresowaniem cieszyły się doświadczenia chemiczne i fizyczne, pokazy biologiczne, lekcja kleksografii przeprowadzona na wzór tej, którą wymyślił pan Ambroży Kleks. Chętnie odwiedzana była również sala historyczna, gdzie dzieci mogły poznawać polskie symbole narodowe i kształtować poczucie swej narodowej przynależności. Nie zabrakło oczywiście koła dziennikarskiego i naszej gazetki. Ninka Ogrodowczyk zapraszała maluchy do swego stanowiska, by pokazać, w jaki sposób redaguje się szkolną gazetkę.

Dzień otwarty był doskonałą okazją, by poznać profil naszej szkoły i jej ofertę edukacyjną. Jako placówka integracyjna oferuje wszechstronne wsparcie dla dzieci ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi. Warto zatem tu przyjść i pozostać już z nami.

